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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobow odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.74
Wersja arkusza: X

A.74-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Fason ubioru tworza, migdzy innymi, kompozycje

A. zastosowanych materialow.
B. zastosowanych dodatkow.
C. linii kroju i uktadu detali.
D. =zdobien i kolorystyki.

Zadanie 2.

Dokument Chronologiczne zestawienie zabiegow technologicznych wchodzi w sktad dokumentacji

A. konstrukcyjnej wyrobu.

B. techniczno-technologiczne;.

C. organizacyjno-produkcyjnej.

D. rozliczen zuzycia materialowego.
Zadanie 3.

Dokument Plan oblozenia i wyposazenia stanowisk pracy opracowuje si¢ na podstawie

A. dokumentacji technicznej wyrobu odziezowego.
B. chronologicznego zestawienia zabiegow.
C. planu rozmieszczenia stanowisk pracy.
D. karty operacji.
Zadanie 4.
Dla ktorej z metod organizacji produkcji odziezy opracowuje si¢ dokumentacjg¢ organizacyjno-produkcyjng?
A. Miarowe;.
B. Grupowe;.

C. Potokowej.
D. Indywidualne;j.

Zadanie 5.

W komputerowym systemie przygotowania produkcji zastosowanie plotera umozliwia
A. rozkroj naktadu,
B. warstwowanie materiatu.

C. konstruowanie szablonow.
D. wydruk rysunku uktadu szablonow.

Zadanie 6.

Dla ktorego rodzaju tkaniny stosuje si¢ przedstawiony uktad szablonow?

Z{azenie rkanrnv

Z okrywa wlosowa. PR S P .

Jednobarwnej gtadkie;.

W niesymetryczng krate.
Z wzorem w ,,duze misie”,

ocawp

wi gy
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Zadanie 7.

Wskaz urzadzenie do warstwowania materiatow.

A. Krajarka.

B. Uktadarka.
C. Znakowarka.
D. Przegladarka,

Zadanie 8.
Na wysoko$¢ naktadu materiatow ma wplyw, migdzy innymi,
A. rodzaji grubo$¢ materiatu.
B. przeznaczenie materiatu.
C. szerokos¢ materiatu.
D. asortyment odziezy.
Zadanie 9.
Ktory rodzaj warstwowania materiatu odziezowego przedstawiono na rysunku?

A. Prawa strong do prawej (PP).

B. Prawa strong do lewej (PL). ~N N s

C. W ukladzie zygzakowym (Z). / L 7
D. W ukladzie dowolnym (D).

Zadanie 10,

Ktora z metod umozliwia wielokrotne wykorzystanie wykonanego rysunku uktadu szablonéw na materiale?

A. Recznego obrysowywania konturéw utozonych szablonéw.

B. Znakowania linii konturowych szablonow za pomoca trafaretow.

C. Wykonywania ukladu na papierze i laczenie go z warstwa materiatu.
D. Znakowania rozpylong farba linii konturowych ulozonych szablonow.

Zadanie 11.
Dla kazdego asymetrycznego fasonu odziezy nalezy zastosowac uktad szablonow
A. asymetryczny.
B. symetryczny.
C. sekcyjny.
D. taczony.
Zadanie 12.
Ile wynosi maksymalna liczba warstw w naktadzie dla tkanin welnianych?
A. 30+60 warstw.
70100 warstw.

B
C. 110+140 warstw.
D. 150+180 warstw.
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Zadanie 13.

Ktore urzadzenie krojcze jest stosowane do wykrawania z poprzekrawanych czeSci naktadu matych
elementow odziezy?

A. Krajarka przenos$na z nozem wielokatnym.
B. Krajarka stacjonarna z nozem taSmowym.
C. Krajarka przenosna z nozem okraglym.

D. Elektryczne nozyce tarczowe.

Zadanie 14,

Ktora technike obrobki klejowej przedstawiono na rysunku?

A. Klejowych wktadow konstrukcyjnych.
B. Wkiadow sztywnikowych.

C. Tymczasowych potaczen.

D. Matych wklejek.

Zadanie 15,

Ktorg technike obrobki klejowej stosuje sie w gorseciarstwie?

A. Klejowych wktadow konstrukcyjnych.
B. Tymczasowych potaczen klejowych.
C. Wktadéw sztywnikowych.

D. Wktadow nosnych.

Zadanie 16.
Technike matych wklejek stosuje si¢ miedzy innymi do

A. podklejania przodéw ubran meskich.

B. wykonywania potaczen tymczasowych.

C. zabezpieczenia krawedzi pach, barkow, bokow.

D. =zabezpieczenia trwalo$ci ksztaltdéw wyrobow z dzianin.

Zadanie 17.

Wskaz zdobienia, ktore zastosowano w wyrobie przedstawionym na rysunku.

Aplikacje, $ciegi ozdobne.
Hafty ozdobne, pompony.
Hafty ozdobne, fredzle.
Aplikacje, pompony.

onwp
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Zadanie 18.
Powstate w procesie krojenia welnianych ptaszczy damskich resztki tkanin zagospodarowuje si¢
A. do produkcji uboczne;j.
B. do utylizaciji.
C. naczySciwo maszyn.
D. naopatl,

Zadanie 19.
Wypady wewngtrzne to

A. straty materialowe powstale w wyniku bledow surowcowych,

B. niewykorzystane resztki materialowe powstale w procesie warstwowania.

C. wielko$¢ powierzchni kompletu szablonow okreslonego wyrobu odziezowego w uktadzie.
D. niezagospodarowana powierzchnia materialu migedzy rysunkami szablonoéw w uktadzie.

Zadanie 20.
Na podstawie rysunku wskaz wtasciwg kolejnos¢ zabiegow wykonania obrgbu w spodnicy.

A. Podklejenie tasmga klejowa, obrzucenie i przeszycie na maszynie stebnowe;j.
B. Podklejenie tasma klejowa, podwinigcie i przestebnowanie podwiniecia.

C. Podklejenie tasmg termoplastyczng i podszycie Sciegiem krytym.

D. Podwinigcie i podszycie podwinigcia $ciegiem niewidocznym.

Zadanie 21.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposob wykonczenia dotu rekawa krotkiego obrgbem?

0 < N <
T ]
B> > i
A
A B. C. D.
Zadanie 22,

Samokontrola w procesie produkcji odziezy polega, migdzy innymi, na kontroli jakosci

operaciji tylko podczas szycia.
operaciji tylko podczas prasowania.
koficowej jakosci gotowego wyrobu.

onwp

operacji wykonywanych przez pracownika.
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Zadanie 23.

Kontrola jakosci wyrobow odziezowych w przedsi¢biorstwie odziezowym obejmuje

A. kontrole mig¢dzyoperacyjng elementdw odziezy w toku produkcji i kontrol¢ gotowych

wyrobow odziezowych.
B. kontrolg jakosci wykrojow i prawidtowosci polaczen elementow odziezy.
C. kontrole jakosci ogolnego i estetycznego wygladu wyrobow.
D. kontrole ostateczna gotowych wyrobow odziezowych.

Zadanie 24,

Istnienie wyspecjalizowanych stanowisk pracy, ustalony rytm pracy i przeplywowos¢ produkcji to cechy

metody organizacji produkcji odziezy

A. indywidualne;j.
B. potokowe;j.

C. mieszanej.

D. grupowej.

Zadanie 25.

W ktorym systemie organizacji produkcji odziezy wydajno$¢ pracy zespotu zalezy od osoby najwolniej

pracujacej?

A. Synchro.

B. Tasmowym.

C. Tasmy sekcyjnej.

D. Potokowym z synchronizowanymi zespolami obrébkowymi.

Zadanie 26.

Ktora maszyne nalezy zastosowac do tymczasowego taczenia elementow odziezy?

A. Overlock.

B. Stgbnowke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarke.

Zadanie 27.

Operacje technologiczna mocowania podtrzymywaczy i kieszeni w spodniach wykonuje si¢ na

A. ryglowce.

B. fastrygowce.

C. stebnéwce dwuigtowe;.
D. stebnowce jednoigtowe;.

Zadanie 28.
Do taczenia elementéw spodni dresowych z dzianiny nalezy stosowaé maszyny szyjace $ciegiem

A. obrzucajacym 3-nitkowym.
B. stgbnowym 2-iglowym.

C. laficuszkowym.

D. zygzakowym.
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Zadanie 29.

Prasowanie standardowych wyrobow odziezowych w przemysle odziezowym, np. koszul meskich, odbywa
si¢ przy uzyciu

A. zelazek parowo-elektrycznych.
B. agregatow prasowalniczych.
C. pras specjalistycznych,

D. pras uniwersalnych.

Zadanie 30.

W ktorym systemie organizacji produkcji w transporcie mi¢dzyoperacyjnym maja zastosowanie rzutniki
i pochylnie?

A. Synchro.

B. Tasmowym.

C. Tasmy sekcyjnej.

D. Potok z synchronizowanymi zespotami obrébkowymi.

Zadanie 31.

Podczas kontroli wymiaréw wyrobu gotowego porownuje si¢ je z wymiarami zawartymi w
A. zestawieniu konstrukcyjnych czesci wyrobu.
B. tabeli wymiarow wyrobu gotowego.

C. opisie obrobki technologiczne;j.
D. wymaganiach technicznych.

Zadanie 32.

W ktorej dokumentacji wyrobu opisany jest sposob pakowania i oznakowania wyrobu?

A. Techniczne;.

B. Organizacyjnej.
C. Konstrukcyjnej.
D. Technologiczne;.

Zadanie 33.

Marki odziezowe oznaczane nazwiskami $wiatowej stawy projektantow zaspokajaja potrzeby nabywcow
zwracajacych uwage, migdzy innymi, na

A. oryginalny fason i jakos$¢.

B. ceng i dostgpnosé produktu.

C. wygode itatwos¢ uzytkowania.
D. komfort noszenia i uniwersalnosc.

Zadanie 34.
Do narzedzi promocji wyrobéw odziezowych nie zalicza sie

ceny.
reklamy,
public relations.

ocnaw»

sprzedazy osobistej.
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Zadanie 35.

Tworzenie kolekcji wyrobow odziezowych nalezy rozpoczac od fazy

A. opracowania planu kosztow.

B. doboru odpowiednich tkanin.

C. przygotowania projektu kolekcji.
D. sporzadzenia szablonow odziezy.

Zadanie 36.

Ktore dzialanie promocyjne powinien zastosowaé producent odziezy w celu wprowadzenia na rynek nowej
luksusowej kolekcji sukien wieczorowych dla kobiet dojrzalych, ktore preferuja bezposredni kontakt
z producentem i produktem?

A. Pokaz nowej kolekgji.

B. Reklamg¢ kolekcji w prasie.

C. Emisje spotow reklamujacych kolekcje w telewizji.
D. Umieszczenie nowej kolekcji w witrynie internetowe;.

Zadanie 37.

Producent odziezy organizuje pokaz kolekcji glownie w celu

A. uscislenia kontaktow z mediami.

B. budowania wizerunku produktoéw.

C. doskonalenia wspotpracy z branzg.

D. zorganizowania wyprzedazy zapasow.

Zadanie 38.

Ktory rodzaj kanatu dystrybucji nalezy zaproponowac¢ producentowi specjalizujacemu si¢ w produkcji
odziezy dziecigcej i niemowlecej?

A. Waski.

B. Krotki.

C. Szeroki.

D. Bezposredni.
Zadanie 39.

Producent odziezy wprowadzajac na rynek nowatorska kolekcje odziezy dla mezczyzn cenigeych wysoka
jakos$¢, zastosuje strategie cen

A. wigzanych.

B. prestizowych.

C. penetracyjnych.

D. psychologicznych.
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Zadanie 40.

Ktore zachowanie sprzedawcy jest etyczne?

onwp

Udzielenie nieprawdziwej informacji o produkcie.
Przygaszanie $wiatla w sklepie przed zamknigciem.
Rozmawianie przez telefon podczas obstugi klienta.

Doradzanie klientowi podczas przymierzania odziezy.
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